



勸愛勸髓 不停歇

Tirelessly Advocating for Love and
Bone Marrow Stem Cells Donation

過去曾把握住，現在就有回憶。今年十月是「慈濟骨髓幹細胞中心」三十一周年，盤點一路走來的點點滴滴，儘管辛苦，但多麼有價值！

骨髓資料庫所需資源龐大，最初許多人都不看好，慈濟如何有辦法成立？只是一念心認為「非做不可」，因為有些血液疾病無法用藥物治癒，唯一途徑是骨髓移植，所以我們應該要做。不過在那個年代，一般人對骨髓捐贈沒概念，心中會有疑惑。我也是很用心去了解，不能為了救一個處於生死邊緣的人，卻傷害到另一個健康的人，任何微細的影響都要考量到，總是知道安全，才決定開始推動。而這項工作能達成，依賴的是慈濟人的力量，大家不惜辛苦付諸行動。

除了勸募建檔，志願者先抽十 CC 血液，但配對成功還不一定能順利捐贈，或是事隔多年找不到人，需要尋尋覓覓，志工也組成關懷小組協助連繫陪伴。尤其早期是從腸骨抽髓，父母難免擔心，有時前往通知：「你的孩子配對成功，需要捐骨髓。」馬上被推出大門，甚至拿掃把趕人。但大家秉持「也許可以拯救一條生命」，甘願當作修行，努力勸說，費很多精神，走很多路，看很多臉色，若沒有大「忍」之心，實在做不到。

因為有志工發揮大愛，至今已超過四十八萬人參與建檔，尋求配對者突破七萬人，骨髓送到三十一個國家地區，移植個案達六千七百多人，挽救了許多生命。由於年過五十五歲就不能捐贈，需要新血輪，所以我們仍須年年舉辦骨髓驗血建檔活動，不斷勸愛心、勸捐髓。

救一個人，等於救一個家庭。感恩大家用心凝聚起愛的方向，見證捐髓是「救人一命，無損己身」，凡是該做的事，總是堅持去做就對了，即使再困難、再辛苦，一切都很值得。☺

釋證嚴